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Christiansborg, værelse 1-133 

 

 

 

kl. 09.00 Velkomst og indledning 

 Thomas Danielsen (V), formand for Energi-, Forsynings- og Klimaudvalget. 

 

kl. 09.05 Hvor afgørende er det for verden at nå Parisaftalens temperaturmål? Hvad kan der siges 

om de sandsynlige effekter af klimaforandringerne, hvis temperaturstigningen bliver 1,5 grader, 

2 grader eller 3 grader (som landenes klimaplaner lægger op til)? 

Oplægsholder: Professor Jens Hesselbjerg Christensen, Niels Bohr Instituttet. (Jens Hesselbjerg 

Christensen er forsker i klimamodeller og har bidraget til de seneste store rapporter i FN’s 

klimapanel). 20 min. oplæg og 5 min. opklarende spørgsmål. 

 

kl. 09.30 Hvordan kan verden nå Parisaftalens klimamål? Hvor meget skal udledningen af CO2 og 

andre drivhusgasser reduceres, og hvor hurtigt? Hvilke scenarier ser eksperterne på? 

Oplægsholder: Anne Olhoff. (Anne Olhoff er Head of Programme, Climate Resilient 

Development, UNEP DTU Partnership). 20 min. oplæg og 5 min. opklarende spørgsmål. 

 

kl. 09.55 Hvilket ambitionsniveau bør EU og Danmark have, hvis vi som europæere og danskere 

skal tage vores del af ansvaret for at nå Parisaftalens mål? 

Oplægsholder: Professor Katherine Richardson, Center for Makroøkologi, Evolution og Klima, 

København Universitet. (Katherine Richardson var formand for VK-regeringens 

klimakommission og er medlem af det panel, FN’s generalsekretær har nedsat til at udarbejde 

The Global Sustainability Development Report). 20 min. oplæg og 5 min. opklarende spørgsmål. 

 

kl. 10.20 Erhvervslivets perspektiv på Parisaftalen 

Oplægsholder: Anna Louise Henrichsen, Danfoss A/S. (Anna Louise Henrichsen er Director 

Public Affairs hos Danfoss A/S). 20 min. oplæg og 5 min. opklarende spørgsmål. 

 

kl. 10.45 Kaffepause 15 min. 

 

kl. 11.00 Perspektivering af dagens indlæg og debat 

 Debat med spørgsmål. 

 

kl. 11.30 Afslutning og tak for i dag 

 Thomas Danielsen (V), formand for Energi-, Forsynings- og Klimaudvalget 


